

京津冀 186 个试点机构上线运行

## 去天津看门诊直接刷医保卡就行

继住院费用实现直接结算之后,京津冀异地就医普通门诊费用也可直接结算啦!目前,河北省跨省异地就医门诊费用直接结算试点医疗机构共开通101家,北京开通23家,天津开通62家。河北省内参保群众如有异地就医需求,可持社保卡在北京、天津试点医疗机构进行个人账户、普通门诊统筹直接结算。

记者从河北省医疗保障局获悉,为进一步推动京津冀医疗保障协同发展,去年6月,河北省人民政府与北京、天津市人民政府共同签署了《京津冀医疗保障协同发展合作协议》,决定围绕异地就医门诊直接结算、医药产品集中采购和医疗保障协同监管等方面开展深度合作,解决三省市群众看病垫资和报销跑腿问题,提高医保基金使用效率,减轻群众医疗负担,让广大人民群众共享改革红利,有更多的获得感、幸福感。

今年以来,为有效给三地参保群众看病就医提供便利,实现优质医疗资源共享,河北省不断采取措施,有序扩大京津冀医疗保障定点医疗机构互认范围和京津冀异地就医门诊费用直接结算试点范围,严格落实京津冀异地就医政策,保障参保人实现医保报销同标准、同待遇,同时在去年9月开通异地就医网上自助备案的基础上,不断拓宽网上备案渠道,持续提供更加便捷高效的异地就医便民服务。

据悉,截至11月30日,河北省14个统筹区跨省(京津冀)异地就医普通门诊费用直接结算试点工作全部上线运行。目前,河北省跨省异地就医门诊费用直接结算试点医疗机构共开通101家,北京开通23家,天津开通62家。河北省内参保群众如有异地就医需求,可持社保卡在北京、天津试点医疗机构进行个人账户、普通门诊统筹(根据参保地政策)直接结算。

据记者了解,和住院结算需要提前备案不同的是,今后,河北省内参保群众可持社保卡直接在北京、天津试点医疗机构进行个人账户、普通门诊统筹直接结算。“就和在省内的医院一样,直接刷卡就能在门诊就医,这也是一大突破。”省医保局相关负责人介绍说。

“京津两地集中了大量的优质医疗资源,我省处在环京津的独特地理区位上,这就使京津成为我省医保参保人员异地就医的首选。我省患者在京津就医住院费用直接结算数额同样位列全国第一,京津冀三地有更多的医保服务共建共享成为很多市民的期盼。”相关负责人介绍说,同时,对于一些常住河北的北京人和天津人来说,促进京津冀基本医保服务共建共享也是共同的愿望。可以说,互通京津冀三地的医保,使得三地人民跨省看病更加便利,是三地参保人员最大的愿望。

据悉,此次在全省101家纳入范围的京津冀异地就

医普通门诊费用直接结算试点定点医疗机构中,包括省本级(石家庄市)12家,承德市3家,张家口市4家,秦皇岛市7家,唐山市12家,廊坊市24家,雄安新区8家,保定市5家,沧州市3家,衡水市5家,邢台市3家,邯郸市11家,定州市3家,辛集市1家。根据河北省医疗保障局要求,各市医保经办机构要加强对试点医疗机构的业务指导和监督,并及时支付相关医疗费用。各试点医疗机构应自觉遵守、严格执行医保有关规定,主动加强管理,规范医疗行为,为异地参保人员提供与本市参保人员相同的服务。

而天津市开通京津冀异地就医直接结算的医院类别,既包括天津市实力雄厚的综合医院,也有特色鲜明的专科医院;全市相关三级医院几乎全部参与其中,也有一级、二级医院;不仅全市各区全面分布,同时,又突出了协同发展重点地区重点需求,进一步便利了异地患者就医报销,也为人员往来、要素流动提供了良好条件。

按照北京的相关规定,今后,异地参保人员在北京市就医挂号、结算时,需主动出示社会保障卡,实名就医。异地参保人员进行门诊结算时,只需与定点医疗机构结清应由个人负担的费用,属于医疗保险基金支付的费用,由定点医疗机构所属辖区医保经办机构审核后与定点医疗机构结算。



北京:解决老年人挂号的“数字鸿沟”

首都医科大学附属宣武医院门诊大厅里立起了“帮老助残窗口”引导牌(12月10日摄)。受疫情影响,北京市二级以上医院从2月下旬起实行非急诊全面预约挂号。为应对因“数字鸿沟”带来的老年人“挂号难”问题,2020年底前,北京所有医疗机构将开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道。记者近日走访首都医科大学附属北京天坛医院、宣武医院,发现这两家医院采取多项措施为老年人挂号提供便利。

## 沧州:87岁老人申请考驾照

日前,一条消息引来众多网友关注:来自任丘市87岁的田学孟老人,来到沧州市车管所考场参加了“70周岁以上人员申请驾驶证能力测试”,最终闯关成功拿到了申请驾照的“入场券”。这位老人也就此成为沧州报考驾照年龄最大的申请人。

近日,田学孟老人在任丘市一家驾校工作人员的陪同下来到沧州市车管所考场。在工作人员的提示下,田学孟老人开始进行20道题,共计100分的预测,在规定的20分钟预测时间内,他预测成绩为100分。随后,考场工作人员正式对他进行能力测试。尽管已经87岁高龄,但他在微机答题时,认真审题,反应迅速,键盘鼠标操作规范,在13分钟内就全部答题完毕,因为急于抢答,导致两道题选择失误,最后分值为90分,合乎70周岁以上人员申请驾驶证能力测试要求。

田学孟老人还为自己抢答失误10分表示了内疚。他说自己曾是华北油田井下作业公司的总工程师,因为常年锻炼身体,到现在耳不聋眼不花,身体也没疾病。前不久看新闻得知70岁以上的人也可以申请驾照这个好消息后,自己便到家附近的驾校去咨询报名。当



天来沧州进行能力测试便及格了,接下来就可以按部就班地学习驾车了。在教练员陪同下,老人还坐在教练车里过了一把“体验瘾”。

谈到自己考取驾照的初衷,田学孟老人说,自己身体状况很好,想开车无非是想多个代步工具,买菜也好看病也好,更方便一些。

## 驾驶人套用他人号牌被查 欲“甩锅”给亲爹 民警:“谁违法谁受罚”

近日,邯郸市交巡警支队机动二大队在东环与南环路交叉口附近,对一辆灰色福特轿车例行检查时,发现其悬挂冀D063GX号牌表面过于外凸,用力摘下后显露出另一副冀D03K6X号牌。经核查,冀D03K6X号牌为真实号牌,与灰色福特轿车匹配,而冀D063GX号牌套用他人机动车号牌。令民警意想不到的,在轿车后备厢内又查出一副冀D1526X号牌,经核查,也是他人机动车号牌。

驾驶人是一姓乔的男子。乔某称,灰色福特轿车不是本人车辆,是他父亲的,是否有套牌违法行为,他不清楚。民警当场查实,冀D063GX号牌轿车户籍确实是乔某父亲的车辆。而民警告诉乔某,谁违法,谁负责,谁受处罚,与车主无关。民警依法对乔某罚款2000元、驾驶证记12分,暂扣当事车辆,收缴另外两副机动车号牌的处罚。

## 开发预约挂号APP赚钱 7人侵犯公民个人信息获刑

名医一号难求,在男子田某、金某等人眼中却成了赚钱商机。他们找人开发预约挂号APP,将收集到的患者信息非法提供给号贩子赚取服务费。记者12月7日获悉,金某、田某等7人被北京市西城法院以侵犯公民个人信息罪判处3年6个月至1年3个月不等的刑期,并处罚金。

在一次饭局中,金某从田某口中得知北京大医院挂号难、号贩子干倒号生意后,提议可以注册一家公司,将北京大医院周边的号贩子组织起来,开发网络平台收集患者资料,通过给号贩子派单赚取提成。两人一拍即合,注册公司挂在金某名下,田某负责实际运营,开发设计“北京预约挂号”等APP软件,并在各大手机应用平台推广。

当患者下载注册APP、提交个人就医信息后,客服会主动与患者联系,告知收费标准。除了挂号费,患者还要支付一百元至数百元不等的服务费。随后,客服人员将信息发给与平台有联系的号贩子挂号。挂号成功后,平台再跟号贩子结算。一名接单号贩子表示,他在两年时间里抢了3000多个号,共收取服务费30余万元。

后经鉴定,负责“北京预约挂号”等APP的客服人员使用公用手机发送了含有身份证号码、姓名、手机号的数据信息共13万余条。

本版据新华网、河北新闻网等